

SEMANARIO



CATÓLICO.

CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIAÍSTICA.

Non coronabitur nisi qui legitimè certaverit.
(Paul, ep II ad Timoth.)

No será coronado el que no peleare como bueno.
(San Pablo, carta II á Timoteo.)

CARTA DE SU SANTIDAD

AL PRESIDENTE É INDIVIDUOS DEL CONSEJO
SUPERIOR DE LA JUVENTUD
CATÓLICA DE ITALIA.

Amados hijos: salud y apostólica bendición.

Los grandes peligros que corre actualmente la juventud han hecho concebir con mucha oportunidad el designio de establecer entre los jóvenes una sociedad, que precisamente tomó el nombre de Juventud Católica: con el objeto de mantener vigorosa en ellos la vida católica, é inalterable el amor y el respeto á la Iglesia y al Vicario de Jesucristo.

Esta sociedad fué muy aceptada y grata á nuestro predecesor, de santa memoria, Pío IX, que la ensalzó, bendijo y animó muchas veces, enriqueciéndola además de especiales favores. Y Nós no la queremos menos, que ya en todos estos años hemos recibido de la misma no pocos motivos de consolacion. Muchas veces oralmente, hemos dado ya á conocer nuestra satisfacion por el bien que hace; y esto lo hemos demostrado especialmente en las varias peregrinaciones italianas á Roma, que con tanto celo y empeño promovió anualmente vuestra sociedad y condujo delante de Nós.

Mas ahora nos complacemos en ex-

presaros tambien por carta estos mismos sentimientos, y en haceros conocer el deseo que tenemos de ver no solamente conservada la *Sociedad de la Juventud Católica* con sus obras y atribuciones, sino tambien de que prospere cada vez mas aquí en Roma y en las otras ciudades italianas.

Y vosotros, amados hijos, que formais el consejo superior, hareis una cosa muy grata á nuestro corazon si os consagrais con entusiasmo cada vez mayor á conseguir el santo fin que os habeis propuesto. Haced cuanto podais para que los Círculos se establezcan donde no los haya todavia, y para que florezcan los ya fundados, y todos con cristiano valor desplieguen su accion en todo lo que es conforme á vuestros estatutos.

Y es de la mayor importancia que tanto los miembros de los Círculos y los diversos Círculos entre sí, como la Sociedad entera, conserven inviolablemente con las demas asociaciones católicas la mas perfecta concordia, la cual es prenda segura de la buena marcha de edades y del espíritu cristiano que las informa. Y NO CONVIENE QUE DECAIGA EL ÁNIMO, si especiales obstáculos y nuevos impedimentos se oponen en lo porvenir á vuestra accion pacífica y tranquila; el verla combatida debe ser para vosotros

prueba evidente de que es útil á la causa de la Religion y de la Iglesia.

A fin, pues, de que todo salga bien y conforme á nuestros deseos, imploramos para vosotros, amados hijos, y para toda vuestra Sociedad los favores del cielo. De los cuales queremos que sea prenda la Bendicion Apostólica, que con particular afecto, de lo íntimo del corazon, á vosotros y á la Sociedad entera concedemos.

Dado en Roma, junto á San Pedro, el 10 de Agosto de 1881, año IV de nuestro Pontificado.

LEON PAPA XIII.

SECCION PIADOSA.

INDICADOR CRISTIANO.

Domingo, 9.—XVIII despues de Pentecostes.

Sábado, 15.—Bendicion papal en el Cármen.

Domingo XVIII despues de pentecostes.

Refiérenos san Mateo en el capítulo IX de su Evangelio, del que se ha tomado el que se lee en la misa de este dia; que habiéndose metido Jesús en una barca, pasó el lago Genezareth, entró en la ciudad de Cafarnaum, é inmediatamente que hubo llegado le presentaron un pobre paralítico tendido en su lecho. Viendo Jesús la viva fé del triste enfermo (y al objeto de enseñarnos que la salud espiritual debe preferirse siempre á la corporal) díjole al momento con suavísima dulzura: «Anímate, hijo mio: perdonados te son tus pecados.»

Ocasion de escándalo fueron estas palabras del Salvador á vários de los escribas allí presentes, quiénes para si decian: «este hombre blasfema.» Jesucristo trató

de persuadirles, con una prueba sensible de su divinidad, de que perdonaba los pecados en virtud de su omnipotencia, y al efecto comenzó por darles á entender que penetraba sus más ocultos pensamientos y que á su infinita sabiduría no podia ocultarse cosa alguna. «Porqué haceis malos juicios dentro de vosotros mismos? les dijo; ¿qué es más fácil decir, *tus pecados te son perdonados*; ó decir *levántate y anda*? Pues á fin de que sepais que el Hijo del hombre tiene poder para perdonar los pecados sobre la tierra: Levántate, dijo entónces al paralítico, toma tu cama y véte á tu casa.» Levantóse, en efecto, el enfermo, y cargando el propio lecho sobre su espalda, marchó gozoso á su casa, con grande asombro de la multitud que «poseida del temor, alabó en alta voz á Dios que habia dado tal poder á los hombres.»

Despréndese claramente de estas últimas palabras del sagrado texto, que la brillante manifestacion de infinito poder obrada por Jesucristo á vista de aquel pueblo endurecido, no alcanzó aun á convencerle de su divinidad. Admiró al Salvador como á un extraordinario, llenóse de estupor en vista de la incomprendible maravilla que acababa de obrar; pero se resistió á reconocer en El al Dios humanado, al Hijo unigénito del Eterno substancialmente unido con la naturaleza humana. ¡Deplorable ceguera producida por la soberbia y por la corrupcion del alma!...

Increible parece que hasta tal punto se oscurezca en el hombre la razon cuando los sentimientos groseros y egoistas prevalecen en el espíritu, y sin embargo, con demasiada frecuencia vemos repetirse por desgracia tan lastimoso extravío. No fueron, no, mas afortunados

que nosotros aquellos testigos oculares de los milagros de Jesús: testigos somos tambien de otras maravillas y portentos no ménos admirables, los que tenemos la dicha de haber sido engendrados en el seno de su Iglesia. A no estar ciegos, nadie puede dejar de ver los estupendos prodigios que en ella incesantemente se renuevan; los milagros, si, los grandes milagros que todos los dias se repiten á despecho de los impíos en pleno siglo XIX, no solo en el órden sobrenatural, ó de la Gracia, si que tambien en el moral y material; así á favor de los individuos de la familia humana, como en beneficio de pueblos enteros y de la misma sociedad. Y aun al hombre de sana razon, al que de buena fé anda en busca de la verdad, bástale para reconocerla fijar su atencion en el asombroso prodigio que comenzó hace diez y nueve siglos y que durará indefectiblemente hasta el fin del mundo: la perpetuidad de la Iglesia católica, su imperturbable estabilidad á través de ese largo período de continúa y encarnizada lucha, durante el cual enemigos mucho ménos formidables que los suyos han echado mil veces por tierra las mas fuertes y rigurosas instituciones del poder humano.

Sin embargo, en vista de este milagro vivo y permanente, ¡cuántos se obstinan en no querer reconocer en la Iglesia la obra maravillosa de la omnipotencia de Dios! Lástima inspiran á un corazon católico estos espíritus paralíticos, que cual el triste enfermo de nuestro Evangelio, no pueden levantarse del mísero lecho de sus bajas aficiones terrenales para dirigirse con paso seguro hácia la hermosísima senda, que alumbrada por la Fé, conduce al hombre á lo consecucion de sus noble y venturoso fin. Roguemos á

nuestro dulce Jesús que compadeciéndose de su desgracia, diga á cada uno de estos desventurados en una esplosion de su infinita misericordia: *infeliz. levántate y anda!*

EL OLMO.

Era mi abuelo un anciano más bueno que el pan. Dios le tenga en su gloria!

Un dia, unos cuantos aturdidos le rodeamos, y uno de tantos le preguntó: porqué no arranca V. este olmo que no dá frutos, y pone en su lugar, verbigracia, un cocotero que los dá tamaños?— Por una razon muy sencilla, contestó, que tiene su historia. Escúchad, pues, hijos míos, esta historia de mis días, que tal vez será la última que me aprendereis, porque voy rematando los dias de mi historia.

Lo que voy á referir pasó en la auro-
ra de las edades y en la mañana de los tiempos.

Los seres habian salido de manos del Criador con perfeccion inimitable; pero cada uno, aprendiz de criatura, sabia que no sabia más que esto: «Ayer no vivia; hoy existo porque Dios lo quiere; Dios, que con solo su querer me hizo de la nada. Mañana será lo que Dios quiera. El sea siempre alabado.» Ya se vé, entónces no habia cátedras ni escuelas, que á haberlas hubieran quizás ocasionado el olvido del Creador con tanto hablarnos de las criaturas.

Y la Tierra giraba en sus polos; los dias se sucedian, y se repetian las noches: las plantas vejetaban (los hombres no les habian usurpado esta prerogativa), pasaban los meses; las estaciones se reian de su nombre, y en fin, llegó un dia en que cada criatura arrancó la última hojita de su Calendario ameri-

cano, ó de pared, ó como se llamase, pues entónces no habia, á lo que entiendo, ni americanos ni paredes.

Mas, durante este tiempo, cuantas cosas no aprendieron! cuantas cosas no se enseñaron! El leon sobresalió en el arte cinegético, al decir de un ciervo. El caballo en la carrera, que, segun testimonio de un insecto, negaba sus huellas á la arena.

Y si volvemos la vista al reino vegetal veremos tambien que no todo se reduce á murmullos blandos, perfumadas corolas y demás pedestre poesia, sino que alzando el pecho á cosas mayores, este me suelta ciruelas, aquel me ensarta cerezas, ahí tropiezo con un melon, allí un manzano me tienta con sus esferas..... hasta el hombre dió peros (que no maduraron) y el olmo, nada. No hay que decir que la tristeza se lo comia y la envidia otro tanto. ¡Pobre olmo!

Una noche el Angel de los valles le sorprendió en esta meditacion: Dios Creador que me formaste con tanta gallardía ¿porqué me hiciste estéril? Antes que hacerme tan inútil, olvidáste, si posible fuese, de crearme... Perdona este orgullo que absorbe todas mis potencias y que se derrama por todos mis poros... y algo mas incomprensible murmuró con palabras que no pudieron percibirse.

Y las brisas plegaron sus alas, las estrellas despidieron una blanquecina luz como de aurora boreal, y la luna bañó al triste olmo con sus plateados rayos; porque su voz era hecha de la melodía de las aves, del susurro de las brisas y de la armonía de los astros.

Acercósele el Angel y le dijo: Nada inútil, nada supérfluo ha creado Dios:

así no te aflijas por tu suerte; que si hoy desconoces tu mision, dia vendrá que te alaben las criaturas y tu te alegres.

Y sucedió que la vid sobrecargó sus flexibles ramas con pesados racimos, y no pudiendo sostenerse recta tuvo que arrastrarse por el suelo, haciéndolos blanco de la humedad y de las pisadas, no ménos que de los molares de los animales; y estendiendo sus fexuosas ramas, con lágrimas de rocío se quejaba de su suerte. Nuestro olmo la invitó para que se suspendiera de él, y la fructífera planta con mucho amor y pocos cumplidos se le encaramó, haciendo presa de sus ramas con sus correosos zarcillos. Indescriptible entusiasmo de la naturaleza. Muchas enhorabuenas, no pocas peroraciones sobre la caridad del Olmo, y algun epitalamio á los desposorios de este y de la Vid.

Y otro dia bajo un sol canicular un anciano iba cuesta arriba por el camino en cuya orilla habia arraigado el olmo. Al buen hombre no le faltaba el calor y el peso de una carguita de leña para encontrar difícil la subida, que asaz tenia con sus años, que eran tantos cuántos Dios nos los dé de ventura. Y no habia quien aliviase al pobre viejo, pues que allí no habia mas que abrojos, calor, años, cuesta y fatiga. Y llegó al olmo, y sentándose bajo su ancha copa á par de un emperador, no pudo ménos de exclamar mientras tomaba aliento: *Bendito seas, Señor, que así creaste árboles que produjesen fruto como que diesen sombra á la tierra.* Y esta alabanza del Olmo corrió por la vega, de ave en ave, y de planta en planta como un telégrama por los alambres eléctricos.

FRANCISCO.

—1020—

 CRÓNICA GENERAL.

El Gobierno francés ha ordenado la clausura de los seminarios de Montauvau y Desarlat, á pesar de las declaraciones y protestas de los respectivos Obispos.

Por lo visto no se alcanza gran cosa protestando contra medidas tan
liberales.



La prensa ministerial insiste en asegurar que en los presupuestos generales del Estado que en breve presentará á la aprobacion de las Córtes el actual ministro de Hacienda Sr. Camacho, queda reducido al 10 por 100 el descuento que las clases que cobran por las Cajas del Estado sufren en sus haberes.



Con satisfaccion hemos leído que en la misma *Biblioteca* de Nueva-York en que se publicó el infame libro de Dropper contra la verdad cristiana, en las mismas prensas en que se estampó este aborto del infierno, vá á publicarse la obra del P. Miguel Mir, en la que se prueba la *armonía entre la ciencia y la fé*, «para que de donde salió la muerte de allí nazca la vida» segun canta la Iglesia del árbol de la Cruz.

¡Ojalá que este gran ejemplo tenga en Europa muchos imitadores!



El verdadero pueblo romano, en la vigilia de la Asuncion de la Vírgen, iluminó sus casas, segun antigua costumbre. Los intrusos que entraron por la brecha de la Puerta-Pía, capitaneados por el homicida Tognetti, indultado por Pio IX, recorrieron la ciudad á los gritos de: ¡Guerra á los balcones! ¡Abajo los iluminantes! ¡uera la luminaria!

¡Mueran los clericales! Muera el Papa!
¡Muera la llamada Vígén!

Hé aquí la ilustracion y cultura de los regeneradores modernos.



El conde Ignatieff ha permitido que la última Enciclica del Papa fuese publicada y leída en todas las iglesias católicas de Rusia y en la lengua de cada provincia. Hace 17 años que no se autorizaba la publicacion de una Enciclica.



Dice el *Dail y Telegraf*, que su corresponsal de Viesbaden le escribe que segun telegramas de Stuttgard, el rey Cárlos de Wuttemberg abrazó secretamente el catolicismo en Niza. El *Univers* repite la misma noticia.



ESTADISTICA.—Los peregrinos de todas las partes del mundo, recibidos en el Vaticano, han sido:

En 1871.	13.893.
En 1872.	17.477.
En 1873.	8.115.
En 1874.	9.129.
En 1875.	15.673.
En 1876.	19.780.
En 1877.	34.508.
En 1878.	13.625.
En 1879.	10.171.
En 1880.	10.827.

Además en 1875 el Papa Pio IX recibió en audiencias solemnes y particulares, á 30.357 personas; en 1876, á 51.243; en 1877, á 68.221.

En 1878, Leon XIII recibió á 22.065; en 1879, á 25,235, y en 1880, á 25.933.



El dia 26 á las cuatro de la tarde salió en el vapor *Santiago* la Peregrinacion á los Santos Lugares. Constituyenla 108

peregrinos, entre los cuales se cuentan 12 hijos de la vecina isla de Mallorca.



Desde Abril de 1865 hasta Julio de 1881 han sido asesinados seis presidentes de repúblicas americanas. En 1872 el del Perú, en 1873 el de Bolivia, en 1875 el del Ecuador en 1877 el del Paraguay, en 1865 y 1881 el de los Estados- Unidos.

ELLA ES SANTA.

*¿Qué es ese rumor que cunde,
 Qué es ese rumor que suena
 En las naciones que altivas
 Como cristianas se cuentan?
 ¿Porqué todas se amotinan
 Las mundanales escuelas,
 Con horrisono tumulto,
 Con algazara siniestra
 Su propia voz ahogando
 Con cien voces tan opuestas?
 Porqué todos por el ódio
 Que enfurecidos demuestran
 Se desgarran, se aniquilan,
 Se destruyen y denuestan?
 Qué es ese rumor que cunde
 Que el viento en ráfagas lleva
 Flotando cual torbellino
 En confusion tan horrenda,
 Como ruido de bandadas
 De aves que huyen revueltas?
 Es del horrible combate
 Que tenaz el mundo empeña,
 El fragor que prolongado
 Del cierzo al impetu llega
 Hasta nosotros, y todas
 Las combatientes idéas
 Inventadas por los hombres
 Contra la fé verdadera,
 Por los cielos revelada,
 Ostentando están enhiesta
 En sus campos respectivos
 Su temblorosa bandera.
 En su ódio comun se juntan
 Solo para herir á aquella
 Que entona sentidos cantos
 Miéntas las otras increpan:
 Que la infaman y bendice*

*Que la ultrajan y se alegra,
 Que la burlan y amorosa
 Por sus adversarios reza,
 Que la ódian y amor santo
 Desde su trono les muestra,
 Que la calumnian y amante
 Con la verdad les contesta
 Y por eso, porque es santa
 Combatirla el mundo intenta.
 Pues para mas encumbrarla
 Levanta su voz la ciencia
 Cada vez que la demandan
 Los que a sus fallos apelan:
 Preguntadlo silenciosos
 Y examinad sus respuestas,
 A la sublime armonia
 Que la creacion ostenta,
 A la anchura del espacio,
 A las múltiples estrellas,
 A los tristes desengaños,
 A la esperanza risueña,
 A los mares, á los campos,
 A los diamantes y perlas.
 A las flores, á las conchas,
 A la aurora casta y bella,
 A las aves trinadoras,
 A la sombría arboleda,
 Al claro dia, á la noche,
 A la luz, á las tinieblas,
 A la altura, á los abismos,
 A la calma, á las tormentas,
 A la luna que prodiga
 Plácida luz á la Tierra.
 Seguid, seguid preguntando
 De estas leyes por la esencia
 A los arcanos profundos
 De la infinita belleza,
 Que cual rocío abundante
 La derrama a manos llenas
 A medida que ensanchamos
 De nuestras luces la esfera.
 Prodigios y mas prodigios
 Sin cesar se manifiestan
 A cada paso que damos
 En la infinita escalera,
 Que a la verdad suspirada
 Misteriosa nos eleva.
 Seguid aun preguntando
 Hasta donde el génio pueda;
 Hasta donde el vuelo alcance
 De la humana inteligencia.*

Abrid del pasado tiempo
 La ensombrecida cancela;
 Del porvenir receloso
 Forzad las cerradas puertas
 De seguro todo, todo
 Os dira con frase cierta
 Que no hay más ley que la Cruz
 En quién los cielos concentran
 Luz, amor y sacrificio
 Que es la augusta ley eterna,
 Que hizo brotar de la nada
 Toda la naturaleza,
 Y fin supremo, obligao
 A nuestra humanada existencia.
 Luz que forma corazones,
 Luz que las virtudes crea,
 Luz que conduce á los hombres
 Paso a paso a su grandeza,
 Desde la cuna a la tumba
 Que nuestros dian eucierran,
 Y desde la tumba al juicio
 De inapelable sentencia.
 Concierto de amor divino
 Que incesante á Dios elevan
 Las celestes maravillas
 Las maravillas terrenas:
 Que todo aquel que en su orgullo
 En negar a Dios se empeña,
 En su propia negacion
 Se confirma y se condena,
 Y es la católica ley
 La espresion mas pura y bella
 De la verdad revelada,
 Que es de Dios la voz suprema,
 Confirmada con la sangre
 De Jesús, su propia esencia:
 Y por eso, porque es santa
 Combatirla el mundo intenta.
 Sigue, esposa de Cristo
 Sigue la emprendida senda
 En el Gólgota trazada
 De Dios por la mano diestra,
 Que de gloria cien coronas
 El mismo Dios te reserva,
 Porque tú por El combates
 Sosteniendo en la pelé:
 La esperanza por escudo
 Las virtudes por enseña;
 Porque tú vas alcanzando
 Con heróica fortaleza

Llenar de santos los cielos
 Y de prodigios la tierra.

V.

 CRÓNICA LOCAL.

Una numerosa familia de esta Ciudad que habia tenido la desgracia de abandonar la Religion Católica y abrazar el protestantismo, ha adjurado los errores de éste y vuelto al seno de la Madre Iglesia.

En la tarde de hoy han sido bautizados en la parroquia de Ntra. Sra. del Cármen un niño y una niña, el uno de 4 años y la otra de 2, que habian venido al mundo desde que sus padres apostataron de la fé católica gracias á las promesas de asalariados inscritos á las sectas disidentes; y las sacrosantas ceremonias bautismales han tenido lugar en medio de un inusitado esplendor desplegado merced á la importancia del hecho que demuestra que van desapareciendo de entre nosotros los restos del caduco protestantismo. El órgano ha dejado oír sus voces, ardían ante la imagen de la Virgen del Cármen numerosas luces y el Sacerdote que ha administrado el Sacramento ha sido el propio Señor Cura-Párroco.

Un hecho queremos consignar que tal vez tenga relacion y haya influido poderosamente en la conversion de que nos venimos ocupando.

Atacado de viruela murió hace unos dias un individuo de la familia espresada, y al llamar sus Padres aun titulado Pastor protestante para que asistiera al moribundo y le ayudase con sus oraciones en su último trance, contestó el Pastor que lo haria desde su casa, sin que bastasen á llevarle junto al enfermo (de viruelas) las reiteradas súplicas de la desolada madre. Si tendria miedo al contagio....

De todos modos, gracias por su negativa; tal vez ella ha contribuido á que la familia dicha abriera los ojos á la luz y abrazase la verdad Católica.

Damosle á aquella mil parabienes y

haremos votos para que la Virgen la conserve en sus propósitos.



El domingo último reanudáronse las conferencias ordinarias de la Academia de la Corte angélica de San Luis Gonzaga de esta Ciudad. El señor Vice-Presidente de la misma, leyó un discurso inaugural en el que, después de dar la bienvenida á sus compañeros y de ocuparse en lo plausible de aquel acto, se dolió de que dicha Corte no contase con mas elementos para realizar cumplida y eficazmente el importantísimo fin de la Academia, y excitó, por último, á sus consócios á que se dedicasen con el entusiasmo propio de la juventud á dar creciente esplendor á las sesiones de la misma. Leyóse después por uno de los jóvenes académicos una poesía dedicada al inmortal Pio IX. El Sr. Director espiritual después de una breve peroración declaró abiertas las sesiones académicas. Amenazáronse los intermedios con la ejecución de varias piezas de piano y canto.



Conforme teníamos anunciado celebróse el martes último en la parroquia de San Francisco de Asis de esta Ciudad, la fiesta dedicada á su Titular. Asistió á la misa mayor el Exmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta Diócesis, ocupando la sagrada cátedra el Lic. D. Roque Coll, cura ecónomo de Santa María, quien demostró el poder grande de la humildad y pobreza del Seráfico Patriarca. Las funciones todas se celebraron con solemnidad y buen gusto, asistiendo á ellas una numerosa concurrencia de fieles.



Nuestro particular amigo el joven presbítero D. Lorenzo Vanrell y Pons ha sido nombrado Cústos de la iglesia de santa Eulalia que en breve debe ser bendecida y abierta al culto de los fieles, habiendo dicho señor renunciado el cargo de Capellan de la Cárcel de este Par-

tido que venia desempeñando desde Julio último.

Dámosle la más cordial enhorabuena.



Nuestro colega «El Bien público», en su número correspondiente al lunes último, publicó una breve reseña del notable sermón predicado el día anterior en la Parroquia de Santa María por el Rdo. Sr. D. Arsenio Galvan Pbro. Capellan del regimiento de Almansa.

Seutimos vivamente no disponer de suficiente espacio para reproducirla en las columnas de nuestro semanario, desde las que enviamos al elocuente orador sagrado nuestra cordial enhorabuena.

FUNCIONES RELIGIOSAS.

Parroquia iglesia de S. Francisco de Asis, mañana domingo se da principio á la gran solemnidad de las 40 horas que todos los años se celebran en honor y en la octava del Patriarca de Asis. A las 6 y 1/2 con la acostumbrada procesion se espone S. D. M. y enseguida la estacion mayor, á las 7 y 1/2 misa y comunión general con motetes; á las 10 la mayor y solemne con sermón que dirá D. Antonio Orfila, cura párroco de Ntra. Sra. del Cármen. Por la tarde visperas solemnes á las 3 y 1/2 y luego Rosario y Trisagio, á las 5 y 1/2 Laudes con toda solemnidad, después sermón que dirá el P. Juan de la Compañía de Jesús, motete y solemne reserva.

Parroquias de Sta. Maria y Cármen, la misa mayor será á las 9 y 1/2 y por la tarde visperas y Rosario.

Lunes, continúa en S. Francisco el Jubileo de 40 horas, se descubre á las 6 y 1/2 con estacion y misas rezadas hasta las 10 que será la mayor solemne. Por la tarde á las 3 Rosario, Meditacion y estacion, á las 5 y 1/2 Laudes, como ayer.

Martes, termina la indulgencia de las 40 horas, todo como ayer menos á las 5 de la tarde solemnes visperas, sermón y después procesion, Letanía del Smo. y se da fin con la bendicion de la Sagrada Hostia

Viernes, en la Parroquia de Ntra. Sra. del Cármen, á las 6 y 1/2 y con la procesion de costumbre se dará principio al gran Jubileo de las 40 horas que cada año se practican en honor de la Doctora gloria de España y del Carmelo Sta. Teresa de Jesús, misas rezadas hasta las 10 que será la mayor solemne. Por la tarde á las 3 Rosario, meditacion y estacion, á las 5 y media Laudes solemnes después sermón por el P. Alegret, motetes y re terminará con la Reserva. Sábado continuará la solemnidad de las 40 Horas. Exposicion á las 6 y media y á las 10 misa mayor en cuyo ofertorio hará el panegirico de la insigne carmelita Sta. Teresa, D. Arsenio Galvan Capellan-párroco del Batallon de Almansa. Al anochechar Laudes y sermón por el P. Alegret y reserva.

Imp. de M. Parpal, Bastion 39.